

# 基金组织概览

二十国集团会议

## 基金组织称正确的政策可加快世界增长

《基金组织概览》网络版

2010年6月5日



印度一建筑工地；如果发达经济体整顿过度，新兴市场增长可能放慢 (摄影：路透社/Kamal Kishore)

- 增长前景如改善可增加三千万个工作机会
- 有必要保持国际合作以及政策的一致性
- 二十国集团称必须加强金融部门的改革

基金组织执行总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩表示，世界经济从全球衰退中复苏的速度高于预期，但复苏速度参差不齐，加强协调以及采取正确的政策可以加快复苏。

在**韩国釜山**举行的**二十国集团**财政部长和中央银行行长会议结束后，斯特劳斯卡恩对记者们表示，基金组织的模拟显示，如果二十国集团继续采取协调行动并避免失误，今后五年全球产出增速可累积提高 2.5%。

斯特劳斯卡恩说：“如果继续展开协调工作，全球增长可以大大改善，全球经济增长可以提高 2.5%，这相当于全球增加三千万个工作机会。但是如果全球领导人不能够迎接全球经济的挑战，负面的经济前景则可能造成三千万个工作机会的丧失，这种风险同样存在。全球领导人定于六月底在加拿大多伦多举行会议。

“因此，多伦多会议将决定采取正确还是错误的政策，这事关六千万个工作机会。”

### 复苏存在的风险

虽然世界正从经济衰退和全球金融危机中复苏，各国仍然面临不同的威胁，其中包括某些先进经济体令人担忧的财政赤字、一些新兴经济体可能发生的资产泡沫、以及世界一部分地区的整顿可能对其他地区（特别是增长较快的出口国）的增长产生负面影响的风险。

世界各国领导人将在**多伦多会议**上讨论各种政策选项。这些选项基于基金组织提出的各种前景，同时也包括经合组织、国际劳工组织等国际机构以及世界银行的中期报告所提供的意见。

二十国集团部长们在**公报**中表示，“近来金融市场的波动提醒我们仍然存在巨大的挑战，并突出显示了国际合作的重要性。二十国集团对本次危机的有力政策反应对于恢复增长发挥了关键性的作用，我们随时准备捍卫复苏，并巩固增长和就业的前景。”

基金组织定于 7 月初发表对世界增长预测的更新报告。基金组织在 4 月份的评估中表示，今年世界增长将为 4.2%。但此后欧洲部分地区的大幅财政赤字引起的担忧令市场发生巨大波动。

## 市场波动

今年 5 月份，基金组织和欧盟联合制定了一项 [1100 亿欧元的融资计划](#)，帮助希腊渡过债务危机、恢复增长并使其经济现代化。当时市场对于其他一些国家的赤字的担心使得欧元贬值。

各国部长们表示，近来发生在欧洲的事件突出显示了公共财政可持续性的重要性，也说明了，各国有必要根据国情，制定可信的、有利于增长的措施来实现财政的可持续性。“存在严重财政挑战的国家必须加速整顿。最近一些国家宣布 2010 年削减赤字并加强财政框架和制度，我们对此表示欢迎。各国将根据自身的能力，扩大国内增长源，同时保持宏观经济的稳定。这将有助于确保目前的复苏。”

当被问到是否赞同二十国集团的重点转向削减赤字时，施特劳斯-卡恩回答说：“完全赞同。我并非财政刺激的拥护者，我拥护的是正确的财政政策。”

他还说：“这意味着一些国家必须采取强有力的措施进行整顿；一些国家必须尽快回归常态，另一些国家则可以继续现行政策，让刺激措施自行结束。”

## 金融部门改革

为多伦多峰会做准备的各国部长们还强调，全球危机过后，有必要加速金融部门的修复工作。他们认为这对于全球复苏至关重要。

他们一致认为

- 应**提高透明度**，进一步加强银行资产负债表，改善金融企业的公司治理。
- 应**严格资本和流动性的标准**。“关键在于，我们的银行监管机构必须建立足够严格的资本和流动性规则，以使金融机构经得起未来全球金融体系发生的衰退。我们一致认为，随着金融形势的改善以及经济复苏的巩固，这些规则必须逐渐出台，并在 2012 年年底以前得到落实。”
- 当政府出面干预以修复银行体系或为清理措施提供资金时，金融部门应为由此所产生的负担提供**公平和大量的资金**。“出于上述目的，并考虑到存在各种政策选择，我们一致同意制定一套原则，这套原则要体现出保护纳税人、降低金融体系的风险、无论经济好坏都保护信用流动的必要性，同时考虑到各国国情和选择，并帮助推动实现公平的竞争环境。
- 应采取强有力的措施，以一种具有国际一致性的非歧视方式，改善**对冲基金、信用评级机构、薪酬规定以及场外衍生品的透明度、监管和监督**。

- 应建立单一的高质量的**全球性会计标准**。各国部长们敦促国际会计准则委员会和金融会计标准委员会为此加倍努力。

在多伦多会议上，基金组织将就向金融部门征税以及在未来金融危机中保护纳税人的有关政策选择方案提交最终报告。

### **基金组织治理的改革**

各国部长们呼吁加速实质性的工作，以使基金组织在 11 月份首尔首脑会议前，完成对各国代表权和份额的改革。他们还强调了落实早些时候有关基金组织份额和发言权改革的紧迫性。这些改革在 2008 年 4 月就得到各方同意。

在基金组织的资金来源方面，他们强调二十国集团决心保证基金组织具有足够的资金，以在世界经济中发挥其重要作用。